

Univerzita Hradec Králové
Hodnocení diplomové práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Sára Janoušková

Název práce: Problematika kyberšikany ve výuce Výchovy k občanství na 2. stupni základní školy

Vedoucí práce: Mgr. Radka Skorunková, Ph.D.

Téma práce: aktuální

Téma: diskutuje se o něm

Práce je zaměřena: teoreticky + prakticky

Jazyková a stylistická úroveň práce: dobrá

Rozsah práce: přiměřený

Použitá literatura: aktuální

Počet uváděných titulů: dostatečný

Citace v textu : přiměřená

Formální stránka práce: odpovídá

Využitelnost pro praxi: vysoká

Cíl práce: splněn

Úroveň diplomové práce: odpovídá požadavkům

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Předložená diplomová práce (o celkovém rozsahu 91 stran) se zabývá problematikou kyberšikany. Volba tématu je aktuální a pro budoucí vyučující Výchovy k občanství velmi užitečná. Kyberšikana patří mezi nové jevy, které se objevily v posledních letech v souvislosti s rozšířením užívání internetu a dotýkají se především žáků na ZŠ a SŠ. Vyučující by měli být s touto problematikou obeznámeni, aby měli kompetence pomáhat žákům odolávat různým negativním jevům, mezi něž kyberšikana patří. Samí vyučující přitom nemusí mít s kyberšikanou a jejími různými formami osobní žakovskou zkušenost vzhledem k tomu, že se jedná o problematiku novou. I proto lze ocenit, že se autorka rozhodla tématem kyberšikany ve své diplomové práci zabývat. Po obsahové stránce v teoretické části autorka dostatečně vymezuje základní pojmy související s tématem a přiměřeně využívá citací z odborné literatury.

Praktická část zjišťuje míru informovanosti žáků o kyberšikaně. Výsledky dotazníkového šetření podávají přehled o současném stavu informovanosti žáků a poukazují na rezervy, na něž by se měli vyučující v rámci preventivních programů zaměřit. Prakticky využitelné jsou také připravené výukové hodiny v rámci Výchovy k občanství, jejichž přínos pro žáky autorka ověřovala dotazníkovým šetřením.

Po metodologické stránce má práce všechny náležitosti, autorka formuluje hypotézy, které ověřuje vyhodnocením dotazníkového šetření. Výsledky doplňuje rozhovorem s metodikem prevence o výskytu kyberšikany, její prevenci a řešení na vybrané základní škole.

Po formální, stylistické a jazykové stránce práce vyhovuje požadavkům kladeným na diplomové práce.

Otázky k obhajobě:

1. Pokud by autorka nyní realizovala výuku v rámci Výchovy k občanství na 2. stupni ZŠ, v jakém rozsahu by se věnovala problematice kyberšikany a na co by se především zaměřila?
2. Změnil se pohled autorky na zvolenou problematiku vlivem zpracování diplomové práce? Pokud ano, v čem konkrétně?

Výsledné hodnocení:

Práce splňuje požadavky kladené na diplomové práce a doporučuji ji k obhajobě.

Ze všech výše uvedených důvodů navrhuji práci hodnotit:

V Hradci Králové 13. 5. 2024

.....
Mgr. Radka Skorunková, Ph.D.